

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит  
с 3 января  
1935 года

№ 69 (5688)

Четверг, 9 июня 1983 г.

Цена 2 коп.

**СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:**

**ПРИШЛА ПОРА  
ЗАГОТОВКИ КОРМОВ**  
— 1 стр.

**СОЦИАЛЬНОЕ  
РАЗВИТИЕ СЕЛА**  
— 2 стр.

**ВНИМАНИЕ: КОНКУРС**  
— 3 стр.

## Продукция АВМ

В колхозе «Коммунар» включился в работу агрегат по приготовлению витаминно-травяной муки.

Управляют агрегатом огневой сушилки оператор Сергей Николаевич Дупляков и грануляторщик Иван Павлович Рябков. Их помощниками являются школьники, решившие в дни каникул оказать помощь колхозу. На их ответственности лежит затаривание готовой продукции в мешки, вывозка ее на склад. Они также следят за бесперебойным поступлением зеленой массы из бункера на транспортер. Скашивают зеленую массу тракторист Виталий Григорьевич Топоров. Отвозят сырье с поля к АВМ шофер Николай Васильевич Евстропов и тракторист Герман Васильевич Путиков.

В один из первых рабочих дней на агрегате АВМ-0,65 было приготовлено 4 тонны гранул вместо 2 тонн по норме.

**Р. ЕВСТРОПОВА,**  
экономист колхоза  
«Коммунар».

## НАЧИНАЕМ СЕНОКОС

С 10 июня в районе объявлен месячник по заготовке кормов для общественного животноводства. Отметим его ударной работой на полях и лугах!

В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

### ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

Бюро райкома КПСС и исполком районного Совета народных депутатов одобрили инициативу механизаторов и специалистов колхоза «Коммунар», взявших обязательство за сезон текущего года заготовить в хозяйстве не менее 30 центнеров

кормовых единиц на условную голову, убрать озимые хлеба за 10, яровые — за 15, а картофель — за 30 рабочих дней и рекомендовали партийным организациям и руководителям колхозов и совхозов обсудить обращение механизаторов и

специалистов колхоза «Коммунар» на совещаниях работников кормодобывающих бригад, уборочно-транспортных звеньев и организовать социалистическое соревнование за эффективную и высококачественную работу на заготовке кормов и уборке урожая.

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

#### МЕХАНИЗАТОРОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ КОЛХОЗА «КОММУНАР» НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ И УБОРКЕ УРОЖАЯ 1983 ГОДА

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное выполнение принятых обязательств по увеличению производства и продажи государству продуктов земледелия и животноводства в 1983 году, мы, специалисты, механизаторы кормодобывающих и уборочно-транспортных звеньев колхоза «Коммунар», считаем своим очередным долгом обеспечить перевыполнение государственных планов этого года и заготовить необходимое количество всех видов кормов для животноводства.

В целях полного обеспечения скота кормами требуется заготовить на одну условную голову не менее 30 центнеров кормовых единиц. Для этого необходимо иметь 910 тонн грубых кормов, 194 тонны корнеплодов, 1180 тонн концентрированных кормов, 150 тонн ВТМ, 950 тонн сенажа, 3000 тонн силоса и 1000 тонн сена.

Начавшиеся заготовка кормов, предстоящая жатва и

уборка картофеля требуют высокопроизводительной работы всего комплекса кормодобывающей и уборочной техники. Необходимо тщательная подготовка всех уборочных машин, герметизация комбайнов и автомобилей, занятых на перевозке зерна, картофеля и зеленой массы, производственная работа всех механизмов по кормопроизводству.

Ведя заготовку витаминно-травяной муки, уход за посевами и готовясь к уборке зерновых и картофеля, мы, механизаторы и специалисты колхоза «Коммунар» берем на период заготовки кормов и уборки урожая следующие обязательства:

— в текущем году заготовить кормов на одну условную голову скота не менее 30 центнеров кормовых единиц;

— ежедневно на агрегате витаминно-травяной муки производить не менее 3 тонн витаминного корма;

— убрать озимые культуры за 10, яровые — за 15, а картофель — за 30 рабочих дней, повысить дневную выработку на зерноуборочный и картофеле-

уборочный комбайны за счет эффективного использования каждого рабочего часа и улучшения технического обслуживания;

— обязуемся намолотить за сезон на каждый зерноуборочный комбайн не менее 200 тонн зерна, все уборочные работы проводить качественно.

Высокие обязательства взяли на себя водители автомобилей, входящие в уборочно-транспортное звено. Они наметили своевременно отвозить зерно и картофель от комбайнов.

Техническая служба обязуется своевременно устранять поломки и поддерживать уборочную технику в исправном состоянии.

Мы обращаемся ко всем механизаторам и специалистам района, занятым на заготовке кормов и уборке урожая 1983 года, с призывом включиться в социалистическое соревнование за высокопроизводительную работу на заготовке кормов и уборке урожая.

**Социалистические обязательства приняты на совещании механизаторов и специалистов 7 июня 1983 года.**



Николай Подковырин живет в деревне Кодочи, работает механизатором в совхозе «Прогресс».

Трактор комсомольца Подковырина всегда готов к выходу. Механизатор постоянно следит за его техническим состоянием, вовремя проводит техосмотр.

Сейчас Николай Подковырин готовится к уборочной страде. Как только начнется горячая пора сенокоса, он выедет в поле: будет косить травы, скирдовать их, заготавливать корма для общественного животноводства. Он понимает, что от хорошей кормовой базы и продуктивности скота будет больше.

На снимке: Н. Подковырин.

Фото В. Янкина.

### СОЗДАНА БРИГАДА

В совхозе «Пижемский» все готово к началу сенокоса.

Здесь создано кормодобывающее звено из пяти механизаторов и двух рабочих, возглавляет которое бригадир Анна Емельяновна Оботнина.

Звену предстоит выполнить немалый объем работ — убрать травы на площади триста гектаров. От тщательной подготовки к этой ответственной кампании будет зависеть успех дела.

На прошедшем собрании, посвященном предстоящей заготовке кормов, была разработана технологическая карта, совхоз заключил договор со звеном, согласно которому оплата будет производиться за конечный результат в работе, причем, чем выше урожай трав, тем выше будут заработки. Вот почему бригада своевременно подкормила травы.

Условия оплаты труда разработаны с учетом коэффициента трудового участия каждого члена бригады. Поэтому здесь будет особенно сильна роль трудовой дисциплины. Все чле-

ны бригады настроены по-деловому.

Вся сеноуборочная техника к выходу в поле готова. В наличии у звена пять тракторов типа МТЗ, две тракторные косилки, грабли, два подборщика-копнителя, стогомет, пресс-подборщик, тракторные тележки. Словом, экипировка солидная, работать на такой технике можно высокоэффективно.

Кроме уборки трав, звено будет заниматься меткой соломы.

Механизированный способ заготовки кормов дает возможность во много раз уменьшить себестоимость одной тонны. В этом в совхозе «Пижемский» убедились в прошлом году, когда была сметана вся солома в скирды.

Сейчас, до начала сенокоса, кормодобывающее звено пресует прошлогоднюю солому, оставшуюся после сытой зимовки скота.

Сенокос не за горами. Начать его вовремя, с хорошим настроением — долг всех кормодобывателей района.

**А. МИХАЛИЦЫН.**

### НА ПАРОВОМ ПОЛЕ

В районе продолжается подъем паров. Площадь вспаханной земли составляет 2925 гектаров.

С планом подъема паров успешно справились колхозы «Коммунар», имени Кирова, «Путь Ленина», имени Тимирязева, «Малокаменский», совхоз «Пижемский». Близи к завершению этой работы колхоз «Колос» и совхоз «Сухоовражный».

**С. МИХАЙЛОВА.**

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком районного Совета народных депутатов доводит до сведения депутатов районного Совета о том, что шестая сессия райсовета восемнадцатого созыва состоится 28 июня в 11 часов в зале заседаний райисполкома с повесткой дня:

О мерах по дальнейшему улучшению жилищных, коммунально-бытовых и социально-культурных условий жизни населения района в свете решений XXVI съезда КПСС, майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС;

Отчет постоянной комиссии по законности и охране общественного порядка.

## 1. —

Лицо любого хозяйства — его центральная усадьба. Порой достаточно окинуть ее взглядом, чтобы дать примерную характеристику колхоза. Так вот если присмотреться к центральной усадьбе колхоза «Путь Ленина», то можно сразу сказать, что живут здесь люди хозяйственные, любящие, чтобы все у них было добротно и без лишней крикливости. А познакомившись с ними поближе, и покортят они любого присущей почти каждому члену колхоза (независимо от должности и образовательного уровня) крестьянской рассудительностью и гордостью за свое хозяйство. И если кто-то выразит сомнение в том, что их колхоз пусть и хороший, но не самый лучший в районе, то на него не обидятся, но постараются доказать, что эта оценка неверна.

А гордиться колхозникам этого хозяйства есть чем.

## 2. —

В конторе колхоза ввешены награды, которыми удостоено хозяйство только в последние годы. Здесь Красное знамя районного комитета КПСС и исполкома райсовета, которым награжден колхоз «Путь Ленина» в честь 60-летия образования СССР. Эта награда вручена хозяйству на вечное хранение. Здесь же награды обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа за успешное проведение зимовки скота, Почетные грамоты райкома КПСС и райисполкома за победу в социалистическом соревновании по итогам кварталов за успешную работу по выполнению планов по мясу и молоку.

Как же жило и развивалось хозяйство в эти годы?

## 3. —

—Давайте пооперируем цифрами, чтобы все выглядело нагляднее, — предложила экономист колхоза А. А. Опарина. — Вот, к примеру, в прошлом году выручка от реализации продукции составила 1305 тыс. рублей, что на 383 тысячи рублей больше запланированного. Если сравнить этот показатель с тем, что был в 1981 году, то окажется, что валовой доход в минувшем году был получен на 536 тысяч рублей больше. Годовой план продажи молока был перевыполнен на 52 тонны, а мяса — на 2 тонны, почти в полтора раза больше плана сдано государству картофеля. Ну, а если говорить о валовой продукции, то и здесь видны результаты нашей работы. На 342 тысячи рублей произведено в хозяйстве в минувшем году продукции больше, чем в 1981. Приведем и чисто экономические показатели. Превышение роста производительности труда над ростом заработной платы составило 57 процентов, а зарплата увеличилась на 21 процент. Чистая прибыль составила 120 тысяч рублей. Наше хозяйство специализируется на возделывании картофеля. Этой культурой у нас занято 150 гектаров. С каждого из них собрано по 152

## ● СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ СЕЛА

# ВЕРНЫЙ ПУТЬ колхоза „Путь Ленина“

## Семь штрихов к портрету хозяйства

центнера. Урожай неплохой, хотя и не рекордный для нашего колхоза. От реализации этой культуры денежная выручка составила 120 тысяч рублей. Конечно, здесь налицо творческий подход к делу агронома П. Ф. Втюрина, членов картофелеводческого звена В. В. Втюрина, Е. А. Перевалова, С. Ф. Втюрина, А. П. Кодочгова.

Все это позволило колхозу широким фронтом вести строительство.

## 4. —

Заметно изменился за последние годы внешний облик колхоза. Практически заново отстроена улица Ворошилова, по которой сделана дорога с твердым покрытием. Построены комплекс крупного рогатого скота на 800 голов, склад для зерна на 500 тонн в деревне Луты, отремонтирована дорога по центральной улице колхоза, сейчас строится сенохранилище около комплекса, построены агрегаты приготовления травяной муки.

У хозяйства широкий размах на строительство. Но ведь таким богатым колхоз сделали люди. А как же заботится о них хозяйство?

## 5. —

—Увеличились денежные доходы колхоза — повысилась и оплата труда, — говорит председатель профсоюзного комитета А. В. Соломина. — Так, стоимость одного человека — дня в минувшем году составила 7 рублей 11 копеек. Не следует забывать и то, что колхоз выделяет значительные суммы на приобретение путевок в санатории, дома отдыха, туристические поездки.

Успешно выступали на районных соревнованиях наши лыжники. Они выиграли первенство района среди колхозов и совхозов, а также победили на соревнованиях, посвященных Дню лыжника.



## 6. —

—Современное хозяйство могут вести люди, хорошо знающие свое дело. Поэтому забота о специалистах — первейшая забота партийной организации, — говорит ее секретарь Д. В. Втюрин. — Неслучайно мы имеем стипендиатов в высших и средних специальных учебных заведениях, некоторые колхозники учатся в школе рабочей молодежи.

## 7. —

За последние годы колхоз «Путь Ленина» сделал некоторый шаг вперед. Социально-экономическая программа — сделать колхоз богаче, а жизнь его колхозников лучше — выполняется успешно. Почти в каждом доме телевизор, современная мебель, в личном пользовании колхозников — автомашины, мотоциклы. Растут колхоз-

ники и духовно. В каждый дом поступают газеты и журналы.

Большие задачи стоят перед тружениками села в связи с решениями XXVI съезда КПСС, майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС. Но, думается, с такими людьми, как телятница Лидия Алексеевна Вшивцева и Антониды Дмитриевны Пантелеева (они недавно награждены знаком «Победитель соревнования 11-й пятилетки»), звеньевой картофелеводческого звена Владимир Васильевич Втюрин, доярка Александра Григорьевна Мухачева, Нина Аркадьевна Щербакова и многими другими, хозяйство с честью выполнит напряженные планы 1983 года.

## А. ПЕРМИНОВ.

На снимках: механизатор колхоза «Путь Ленина» В. Г. Поплаухин, одна из улиц колхоза. Фото В. Янкина.



## КАК ЖИВЕШЬ, СТРОЙКА?

### СКАЗЫВАЕТСЯ ОТСТАВАНИЕ

Корпункт „ТК“ на строительстве аэродрома

В наших предыдущих сообщениях мы рассказывали о делах на строительстве склада минеральных удобрений со взлетной полосой для сельскохозяйственной авиации. В частности, строители МПМК критиковались за отставание графика поставки асфальта. К сожалению, сегодня вновь приходится возвращаться к этой теме.

Ежедневно сюда должно поступать по 150 тонн асфальта, но на минувшей неделе график выдерживался всего два дня. Это не позволило провести те работы, которые планировалось сделать. Так, не было закончено сооружение загрузочной и рулежной площадок, а также и стоянки. Время требует ускорения дел на этих объектах. На этой неделе асфальтирование должно быть закончено. В понедельник, например, к пяти часам вечера поступило лишь четыре машины с асфальтом, а планировалось семь.

Стройке необходима помощь автотранспортом. Нерегулярно поступает в МПМК гравмасса и плиты, что и не позволяет работать на этом объекте строителям МПМК стабильно. На этой неделе в организацию должно поступить 15 вагонов с гравмассой, поэтому темпы работ здесь должны значительно возрасти.

Планировалось также перекрыть фермами 60 метров склада, но из-за отсутствия плит эта работа не была выполнена, да и те плиты, которые возятся сюда на монтаж, не пойдут, так как их качество ниже всякой критики.

Остановимся на строительстве административного здания, которое ведет Альцевский стройучасток. Долгое время здесь работы шли ни шатко, ни валко, а то и вовсе не велись. Здесь пора бы давно вести штукатурные работы, но до этого еще далеко, так как не закончена кирпичная кладка перегородок.

В последние дни положение здесь изменилось. И, как сказал мастер Альцевского стройучастка В. С. Маковеев, на этой неделе они все кирпичные работы закончат, и к делу приступят штукатуры.

В райсельхозтехнике переоборудуются комбайны для загрузки удобрений. Предварительные работы уже проведены, решается вопрос с двигателем. Загрузчик минеральных удобрений будет готов к первому июля. Надо решать вопрос с переоборудованием и второго комбайна.

Вызывает тревогу и то, что на взлетной площадке открыли по вечерам автодром. Любители быстрой езды на мотоциклах упражняются здесь на скорость. Естественно, на только что положенном асфальте остаются следы. Поэтому необходимо запретить езду даже на велосипедах. Но как это сделать, если после пяти часов вечера этот объект остается неохраняемым. А сколько здесь на ночь остается материальных ценностей! Естественно, пора на этом объекте давно иметь сторожа.

А. ЛЕОНИДОВ.

## УРОЖАЮ—83

Земледельцы колхозов и совхозов ведут сейчас уход за посевами. Хорошо организована эта работа в колхозе имени Кирова, где полностью проборонованы и обработаны герби-

## ЗАЩИТИТЬ ПОСЕВЫ

цидами картофельные плантации, на 230 гектарах — яровые культуры, произведено рыхление кукурузы. Организовано проходит уход за посевами и в колхозе имени Тимирязева.

Здесь обработка картофеля гербицидами составляет 52 гектара, яровых — 118, между-рядная кукуруза — 20 гектаров.

В то же время имеют опрыскиватели, но используют их не в полную силу колхоз «Красная

нива», совхозы «Прогресс» и «Вякшенерский».

Наступило время проведения профилактических обработок по всходам картофеля против фитофторы. К этой работе должны в первую очередь приступить колхозы имени Кирова и «Путь Ленина».

Г. ЛОБАНОВА.

## В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА ДЛЯ НУЖД НАСЕЛЕНИЯ

Исполком райсовета народных депутатов рассмотрел вопрос «О состоянии и мерах по увеличению в районе производства товаров народного потребления, культурно-бытового и хозяйственного назначения».

Отмечено, что положение дел с производством и торговлей товарами народного потребления еще не отвечает возрастающим требованиям. Темпы роста производства товаров остаются низкими, планы по выпуску их в Пижемском леспрохозе и лесхозе не выполняются. Оба предприятия медленно расширяют производство товаров, пользующихся повышенным спросом у населения. В леспрохозе имелись случаи выпуска товаров низкого качества.

Успешно справляется с выполнением плана Тоншаевское райпо. Так, план 1982 года им выполнен на 109,5 процента.

На 1983 год план производ-

ства товаров народного потребления доведен в розничных ценах для леспрохоза — в сумме 1240 тыс. рублей, мехлесхоза — 150 тыс. рублей, райпо — 1647,6 тыс. рублей, Тоншаевского комбината бытового обслуживания — 630 тыс. рублей.

План пяти месяцев по производству товаров народного потребления культурно-бытового и хозяйственного назначения выполнен на 108,1 процента: из плана 144,6 тыс. рублей сделано 156,5 тыс. рублей, однако мехлесхоз допустил отставание на 16 тыс. рублей, комбинат бытового обслуживания — на 10,2 тыс. рублей.

Райисполком обязал руководителей промышленных предприятий и организаций (А. И. Кислицына, А. С. Пахтеева, В. Ф. Латышева, Н. Н. Соловьеву) обеспечить выполнение установленных планов и принятых социалистических обязательств по выпуску товаров народного потребления.

## МЕХАНИЗИРОВАННЫЙ СПОСОБ

Заслушав и обсудив вопрос о состоянии механизированной обработки статистической и учетно-отчетной документации предприятий и организаций района, исполком районного Совета народных депутатов отметил, что Тоншаевская районная машинно-счетная станция провела большую работу по набору объемов и расширению тематики выполняемых работ. В настоящее время она обслуживает семь колхозов, пять совхозов, Пижемское розничное торговое предприятие, ОРС Пижемского леспрохоза, Тоншаевскую МПМК, ПМО, «Сельхозхимию», Пижемский леспрохоз и другие организации.

Машинно-счетная станция оснащена бухгалтерскими и вычислительными машинами, полностью обеспечена кадрами.

Но в настоящее время в работе машинно-счетной станции имеются трудности по привлечению заказчиков к механизированной обработке документации, а также по расширению тематики выполняемых работ,

что оказывает серьезное влияние на выполнение плановых заданий и задач, поставленных перед станцией.

Главной причиной создавшегося положения является то, что отдельные руководители предприятий и организаций (колхозы «Коммунар», «Жолос», коопхоз «Одощурский», Тоншаевское РТП, общепит, Ошминское РТП) не желают проводить механизированную обработку бухгалтерского учета и тем самым не выполняют постановление Совета Министров РСФСР от 11 марта 1980 г. и распоряжение исполкома Горьковского областного Совета народных депутатов от 15 июля 1980 г. «О мерах по совершенствованию организации бухгалтерского учета и повышению его роли в рациональном и экономном использовании материальных, трудовых и финансовых ресурсов». Ведь механизация бухгалтерского учета является основным направлением совершенствования учета и усиления его контрольных функций.

## ЗА ДЕЛО МИРА

Борьба за мир — дело всенародное, и в этом большом благородном деле не может быть равнодушных.

По всей стране проходят митинги и собрания трудящихся, на которых собравшиеся выражают свой гнев и возмущение в адрес американской администрации, взявшей курс на усиленное вооружение.

Продолжая почин автозаводцев, учителя и техслужащие Тоншаевской средней школы решили отчислить в Фонд мира дневной заработок.

На счет Фонда мира от них поступило 393 рубля 53 копейки.

В пополнении Фонда мира ежегодно активно участвуют супруги Солоницыны Владимир Николаевич и Инна Павловна. В 1983 году их вклад составил 22 рубля. Владимир Николаевич Солоницын и Евгения Федоровна Солоницына внесли 16 рублей. Светлана Александровна Колесова, Любовь Леонидовна Селезнева, София Васильевна Ложкина внесли по восемь рублей каждая.

Районная комиссия содействия областному комитету мира выражает учителям и техслужащим Тоншаевской средней школы благодарность и желание отличного завершения учебного года.

Комиссия выражает уверенность, что этот почин найдет отклик во всех коллективах района.

**И. СТЕПАНОВ,**  
председатель районной комиссии содействия областному комитету мира.

## ВНИМАНИЕ: КОНКУРС

# ПОЛОЖЕНИЕ

## О РАЙОННОМ СОРЕВНОВАНИИ -КОНКУРСЕ МАСТЕРОВ МАШИНОГО ДОЕНИЯ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

Районное соревнование мастеров машинного доения проводится РАПО, райком профсоюза работников сельского хозяйства и райком комсомола.

Конкурс проводится на комплексе колхоза «Путь Ленина» 10 июня в 9 часов утра. Колхоз или совхоз представляет на конкурсе двух доярок. Участники соревнования должны иметь при себе санитарную книжку. Форма одежды — белый халат, белая косынка. Соревнование проводится на доильных аппаратах марки «Волга».

Для подготовки и проведения соревнования мастеров машинного доения образован оргкомитет в составе: А. П. Макаеева — начальника районного агропромышленного объединения, председатель оргкомитета, заместитель Е. В. Тайгунов. Члены оргкомитета: Ю. Н. Михалицын — заведующий сельхозотделом райкома КПСС, В. А. Жуков — главный ветврач района, С. А. Мальцев — первый секретарь райкома ВЛКСМ, К. П. Перминова, Л. Ф. Никонова — работники аппарата РАПО, Н. Г. Михалицын — председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

### Судейская коллегия

Для определения победителей и присуждения классовых мест в соревновании -конкурсе создана судейская коллегия в составе: Е. В. Тайгунов — глав-

ный зоотехник РАПО, В. А. Жуков — главный ветврач района, К. П. Перминова — старший зоотехник госплемобъединения, В. И. Зубов — главный инспектор по заготовкам и качеству сельхозпродуктов, Н. Г. Михалицын — председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства, В. П. Вториин — ветврач ветстанции, В. Н. Парфенов — ветврач, Н. А. Цветкова — зоотехник РАПО.

### Правила соревнований

Оценка работы доярок будет проводиться по 100-балльной системе. Судейская коллегия обрабатывает полученные результаты и, исходя из набранного количества баллов, определяет занимаемые места. Соревнующимся запрещается консультироваться и пользоваться чьей-либо помощью. За нарушение порядка участия соревнования по решению судейской коллегии может быть оштрафован на 5—10 баллов, а за грубое нарушение лишен права участия в соревновании.

### Награждение

Награждение победителей соревнования проводится на заключительном митинге, где объявляется постановление судейской коллегии, вручаются награды и призы дояркам, занявшим первое, второе и третье места, остальным участникам соревнования вручаются сувениры.

После окончания школы житель деревни Куверба комсомолец Василий Дмитриевич Кузьмин остался работать в колхозе имени Свердлова. Трудолюбивый, исполнительный — так отзываются о нем товарищи.

На тракторе ДТ-75 ему приходится выполнять различные работы. Зимой, например, подвозит корма к фермам. Но основная его забота — это подъем зяби, вспашка паров. Получается это у него неплохо. На районном соревновании пахарей В. Д. Кузьмин защищал честь своего колхоза.

На снимке: В. Д. Кузьмин.



# ЗАДАЧА СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

Совхозу «Ошминский» необходимо заготовить на предстоящую зиму 1700 тонн сена, 4450 тонн силоса, 1700 тонн сенажа, 150 тонн витаминно-травяной муки. Сможет ли коллектив выполнить эту задачу? Сегодня на этот вопрос можно ответить твердо: она будет выполнена. Такая уверенность обоснована. На сено запланировано убрать 730 га сеяных трав и 430 га естественных сенокосов. Мы планируем получить с них урожайность на уровне прошлых лет 17 центнеров с гектара сеяных трав и 10 ц — естественных. На силос будет убрано 580 га многолетних трав, 100 гектаров кукурузы и 150 га зерносмеси с подсолнечником. Все силосные культуры посеяны по хорошо удобренным площадям. Многолетние травы на

280 гектарах получили подкормку азотными и сложными удобрениями. Таким образом, наличие площадей, состояние посевов обнадеживают в том, что корма будут.

Сейчас нашей обязанностью является создание нормальной работы кормозаготовительных звеньев и бригад. Практически к работе имеющаяся кормозаготовительная техника готова: отрегулированы комбайны КСК-100, косилка КПС-5, три «Вихря» КС-1,8, два КУФа, роторная косилка, две двухбрусковых и одна однобрусковая косилки. В рабочем состоянии пресс-подборщики и другая техника. В Ошминской и Шукшумской бригадах созданы звенья по заготовке сена, с ними заключены договоры по методу

бригадного подряда. Руководство бригадами доверено опытным механизаторам И. Н. Вшивцеву и В. Н. Михалицыну. И звенья возглавляют механизаторы со стажем С. В. Солоницын и Г. С. Вшивцев. Надеемся, что такая организа-

## КОРМА — ЗАБОТА ОБЩАЯ

ция труда будет способствовать повышению производительности труда кормодобытчиков. Звенья на заготовке сена планируют сдавать на хранение свою продукцию только в прессованном виде. Опыт работы здесь богатый. Бригада И. Н. Вшивцева по результатам работы занимала призовые места даже в областном соци-

алистическом соревновании. В прошлое лето хорошо зарекомендовала себя работа в комплексе кормоуборочного комбайна и косилки-плюшкилки. Этот опыт будет использован и нынче.

К заготовке кормов совхоз уже практически приступил. Запущена в действие АВМ-0,65, заканчивается наладка второго агрегата. Две сенокосилки подкашивают травы на лугах по реке Ошме.

Конечно, настрой в совхозе на обязательное выполнение планов по заготовке кормов. Но все вопросы решить положительно мы не в силах из-за нехватки рабочих рук. При уборке естественных сенокосов нам потребуются помощь шефов, так как без применения

ручного труда здесь пока не обойтись. Большое беспокойство вызывает и недостаток автотранспорта и колесных тракторов. Требуется обновления такой техника, как косилки КС-2,1, жатка к кормовому комбайну, нужны грабли ГВК-6. В решении этих вопросов нужна помощь райисполкома и РАПО.

Объемы работ по заготовкам кормов в совхозе очень большие. Дело чести ошминцев — выполнить их, обеспечить животноводство кормами хорошего качества. А это значит внести свой вклад в выполнение Продовольственной программы.

**Б. БАБИН,**  
начальник цеха растениеводства совхоза «Ошминский».

Немного еще в нашем районе предприятий, организаций, учреждений, которые имели бы постоянные, сложившиеся коллективы художественной самодеятельности. Их можно по пальцам перечесть. Чего греха таить, это дело у нас пока еще не в чести. Конечно, желающие попробовать себя в каком-либо жанре самодеятельного искусства, найдутся в любом коллективе, а в кружки Дома культуры в силу разных причин не каждый решится записаться. Вот если бы в своем коллективе сначала попробовать свои силы. Тут-то и возникают всякие препятствия. Где взять руководителя, надо найти помещение, как подобрать репертуар? Эти вопросы подчас еще отдельные клубные работники решить не могут, что же говорить о людях, далеких от этой работы. Поэтому многие добрые намерения не могут осуществиться, остановившись на полпути.

Все же в Пижемском филиале Шахунской художественной фабрики решили попробовать создать свой коллектив художественной самодеятельности, а необходимость такая возникла. Когда готовились к открытию нового помещения цеха, решили, что нужен концерт. Неужели приглашать артистов со стороны, а может самим попробовать выступить?

Ткачиха Валентина Михайловна Скулкина согласилась организовать коллектив. Женщины живо откликнулись на

это предложение, большую работу провели девчата комсомолки. И дело пошло. С разрешения и при полной поддержке администрации стали заниматься, нашли музыкального руководителя. Очень волновались женщины перед своим первым концертом. Успех превзошел все ожидания, зрителям очень понравилось выступление ткачих.

Было это прошлой осенью, а

## ПЕСНЯ И ТРУД РЯДОМ ИДУТ

потом, зимой, был большой концерт, посвященный 60-летию образования СССР. К этому дню готовились особенно тщательно, подготовили отличную литературно-музыкальную композицию, шлифовали отдельные номера, шили костюмы — и снова зрители благодарили женщин за доставленное удовольствие, а жюри присудило коллективу призовое место.

Теперь ни один праздник в Пижме не проходит без участия коллектива ткачих, который работает в тесной связи с клубом «Центральный» и, несомненно, очень помогает ему. Почти к каждому большому концерту готовится новая программа. А это ведь не легко. Прежде, чем выступить

на сцене, надо несколько раз отрепетировать, «прогнать» всю программу. А эту программу еще надо составить. Вот и проводит В. М. Скулкина все свое свободное время в библиотеке за подбором репертуара, листает тематические сборники, журналы по культпросветработе, «Литературную газету». Валентина Михайловна — энтузиаст художественной самодеятельности — с душой взялась

самодеятельности Г. Зубова, Н. Куликова, Л. Ольнева, Т. Ворожцова, Л. Морозова и другие. Женщины выступают с концертами не только в своем цехе или в Доме культуры, но и выезжают в свои подшефные колхозы. Так, недавно они выступали перед жителями колхоза имени Свердлова. Сейчас начнется подготовка к Дню молодежи.

Все это требует времени и

за дело, увлеклась сама и загла других.

Все, кто решил пробовать свои силы на самодеятельной сцене, занимаются с большим желанием, и, оказалось, что многие ткачихи способны на то, о чем, может быть, сами не подозревали. Так, например, Галина Краева неплохо поет. Зрителям очень нравятся исполняемые ею песни «Признание в любви», «Русский перепляс» и другие. Неплохо поют также Л. Соплина, В. Фокина, В. Черепанова, Е. Киселева. Н. Сметанина хорошо читает и танцует. Зрители всегда тепло встречают «Русский хор» в исполнении группы ткачих (танцы помогает ставить музыкальный руководитель Т. Володина). Активно участвуют в

сил, ведь каждой надо на работе норму выполнить и дома семья. На вопрос о том, что дают занятия художественной самодеятельностью ткачихам, они ответили так: «Во-первых, это большая разрядка, это занятие для души, что очень важно для женщин, вечно перегруженных делами. Во-вторых, — это прекрасный вид общения друг с другом, лучше узнаешь свой коллектив. В-третьих, эти занятия сплочивают, дают заряд бодрости, создают хорошее настроение. Они, несомненно, не мешают работе, а наоборот, помогают. Недаром гласит поговорка: песня и труд рядом идут».

Л. КУДРЯШОВА.

## ИСПЫТАНИЕ НА ЗРЕЛОСТЬ

### В ШКОЛАХ РАЙОНА ИДУТ ВЫПУСКНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ

Нет, наверное, человека, который бы без волнения переступал порог родной школы. Особенно тогда, когда он идет на экзамен. Восьмиклассники волнуются оттого, что это первые в их жизни экзамены, а выпускники — оттого, что после сдачи экзаменов предстоит прощание со школой, с друзьями, с детством.

Первого июня для выпускников школы началась ответственный пора. Экзамены покажут, насколько серьезно выпускники подготовлены к самостоятельной жизни.

Задолго до начала экзамена пришли тоншаевские выпускники в свою школу. Просто не терпится еще что-то уточнить, еще раз уяснить отдельные моменты, с товарищами проверить свои знания.

Подхожу к группе восьмиклассников:

— Как настроение? Волнуешься перед первым в жизни экзаменом?

— Нет, все нормально!

Но когда на доске написали условия задач, на многих лицах появилась растерянность и беспокойство. Хотя ненадолго: через несколько минут все уже углубились в вычисления.

Вот наступила для десятиклассников долгожданная волнующая минута: затаяв дыхание слушают ребята темы сочинений: «Отечество славою, которое есть, но трижды — которое будет», (по произведениям В. В. Маяковского), «Героизм русских воинов в Бородинском сражении» (по роману Л. Н. Толстого «Война и мир»), «Великая сила труда» (по произведениям советских писателей).

Несколько минут на раздумье, и вот лица стали серьезными, сосредоточенными. Может быть те, «семь секретов», как сдать экзамен на «4» и «5», которые вывешены в вестибюле школы, помогут ребятам справиться с заданием. Ведь эти секреты они постигли целых десять лет.

Н. НИКОЛАЕВ.

Редактор  
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Коллектив рабочих и служащих Пижемского филиала художественной фабрики выражает глубокое соболезнование работнице филиала Пинаевой Софье Федоровне по поводу трагической гибели ее мужа.

Коллектив ОРСа Пижемского леспромпхоза выражает глубокое соболезнование рабочей магазина Орловой Зинаиде Павловне по случаю трагической смерти ее мужа.

Утерянную паевую членскую книжку за № 06029 на имя Созиновой Марии Ивановны считать недействительной.

Тоншаевскому райтосбиту на постоянную работу требуются трактористы. Оплата труда сдельно-премиальная.

## СПОРТ ЕЩЕ ПОРАЖЕНИЕ

В минувшую субботу на стадионе райцентра состоялся матч на первенство облсовета ДСО «Урожай» по футболу. Хозяева поля принимали прошлогоднего победителя зоны — команду Урени. Это была игра второго тура. Соперники хорошо знают друг друга, поэтому начали встречу без разведки. Гости принялись планомерно наращивать свои атаки, а наша команда с трудом стала сдерживать их. Но, присмотревшись к игре гостей, тоншаевцы поняли, что у гостей далеко не лучший состав и провели две хороших атаки. Конечно, по сравнению с уренскими, они как-то быстро забылись. Гости грешили неточными ударами по воротам. У нас в первой половине матча довольно удачно сыграли вратарь и защитники.

Хотя им и удалось сохранить свои ворота в первые 45 минут в неприкосновенности, все же игра гостей произвела лучшее впечатление.

А через пять минут после начала второй половины игры наша команда вынуждена начать с центра поля. Это после прострельной передачи с фланга игрок гостей головой забивает мяч в наши ворота. После этого тоншаевцы стали играть поострее, чаще появлялись в штрафной площадке соперника.

## ДЕТСКИЙ КОНЦЕРТ

Около двух часов продолжался в районном Доме культуры концерт, в котором участвовали воспитанники детских садов и кружковцы Дома пионеров — учащиеся Тоншаевской средней

В одной из таких атак уренский защитник играет рукой, а судья назначает 11-метровый удар. Его точно реализовал В. Журавлев: 1:1.

До конца встречи еще оставалось много времени, чтобы изменить счет. Но, к сожалению, этим лучше воспользовались уренцы, и не без помощи нашего вратаря, который сначала поймал мяч после сильного удара, а когда стал вводить его в игру, то отдал в четырех метрах от ворот прямо в ноги уренскому нападающему. Помешать ему уже никто не мог. Этот гол вывел команду из равновесия, а защита, игравшая до этого с полной нагрузкой, стала допускать одну ошибку за другой. Не сориентировались, когда пропустили и третий мяч, закрыв стеной вратаря, а не угол ворот.

Финальный свисток зафиксировал победу гостей со счетом 4:1. Наша команда потерпела второе поражение.

На следующий день в Ошминском, Вякшенере и Тоншаеве прошли игры на первенство района. Они принесли такие результаты: райсельхозхимия — завод радиодеталей — 6:1; «Ошминский» — имени Кирова — 1:3; «Вякшенерский» — «Сухоовражный» — 6:5.

А. ДАНИЛОВ.

школы. На концерт пришли родители, дедушки и бабушки, братишки и сестренки юных артистов, которые громко аплодировали после каждого номера.

Л. ВАСИЛЬЕВА.

## СУДЯТ ТОВАРИЩИ

В Тоншаевском райпо состоялось заседание товарищеского суда. Перед судом товарищей предстала приемщица стеклопосуды Елена Борисовна Евстропова. Для нее стало обычным делом появляться на работе в нетрезвом состоянии, а дома на почве пьянки устраи-

вать семейные скандалы.

Товарищеский суд решил: за недостойное поведение вынести Е. Б. Евстроповой общественное порицание с опубликованием в районной газете.

Н. ЗОЛОТАРЕВА,  
председатель товарищеского суда.

## ТВОРЧЕСКАЯ ВСТРЕЧА



«Крепить союз искусства и труда» — под таким девизом состоялась в новом Дворце культуры совхоза «Чебаково» Ярославской области творческая встреча московских артистов и хоровых коллективов с сельскими тружениками.

Давние узы дружбы связывают народный хор имени Пятницкого с ярославцами. Хористы — неизменные участники традиционного фестиваля «Ярославские зори», — выступали с интересной программой во многих районах области. Во

время нынешних гастролей был заключен договор о сотрудничестве хора с сельскими самодеятельными коллективами, он открывает широкие возможности для развития народного творчества, поиска новых талантов.

На снимке: руководитель хора имени Пятницкого, народный артист РСФСР, композитор В. С. Левашов с участниками художественной самодеятельности совхоза «Чебаково» Фото С. Метелицы.

(Фотохроника ТАСС).

Газета выходит  
по вторникам, четвергам,  
субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
606950, р. п. Тоншаево,  
ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-95, редакционного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.